



调研要有“兼听”意识

□ 刘松

近日,岚皋县在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展“群众出题、干部答卷”工作,党员领导干部围绕民生事业、干部作风和难点问题,深入村组、厂矿、企业广泛开展调研,面对面听取群众意见,心贴心地解决基层实际问题。既听对某项工作好的评价,看到工作开展的优势和亮点,又努力掌握工作中的差距和不足,综合分析多方意见,取长补短,优化决策,推进工作更好开展。

调研是谋事之基、成事之道。开展调研是沉到基层广开言路、多方听取群众心声,还是浮在表面,简单看材料、听汇报,将直接决定调研者对事物本来面目的把握,关乎决策的正误和事业的成败。1961年,刘少奇在开展农村人民公社现状调查中,担心听不到真话,专门到自己的家乡湖南了解情况。在长沙县广福公社天华大队调研时,一住就是18天,深入走访猪场、食堂、社员家庭察实情,与干部群众促膝交谈,听到了不少关于供给制、办公共食堂等政策的批评意见,掌握了大量反映农村真实情况的第一手材料,为解决当时农村政策调整中的问题提出了一系列务实管用的举措。

“兼听则明,偏信则暗。”开展调查研究,敞开胸怀,拓宽视野,既善于听取支持赞美的话语,也乐于接受反对批评的意见,才能明辨是非,进而作出正确判断。然而,现实中,仍有少数干部闭塞言路,患有调研“虚浮症”。或是“片面化”,专挑工作“样板田”和示范点进行调研,喜欢听成功案例和经验做法,却对群众反映的现实问题、提出的批评意见置若罔闻;或是“预设化”,提前打好招呼,到什么地方看什么,都由被调研单位事先作了“精心设计”……凡此种种,往往听到的都是以偏概全的溢美之词,看到的都是粉饰过的特色亮点,很难掌握基层的真实情况,也就谈不上科学决策,指导实践了。

“坐在办公室想想都是困难,到基层听听看看全是办法。”人民群众是最好的老师,不少好的法子点子,都蕴藏于基层群众的智慧中。广大党员干部当以主题教育为契机,结合岗位职责,带着疑惑困惑,常到生产一线和农户院落调研。多和群众坐在一条板凳上聊嗑,感情深了、距离近了,他们就会毫无保留地把生产生活中的困难和对工作的意见建议都说给干部听,帮助干

部看到事物的原状原貌,理清矛盾症结的头绪,找到科学决策、解决问题、推动发展的“金钥匙”。



唱好因人而异“好声音”

□ 朱启发

党的十九届四中全会,是我们党站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次具有开创性、里程碑意义的会议。学习好、宣传好、贯彻好全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。作为宣传思想战线的干部,必须亮开嗓子、迈出步子,带头上讲台、下基层,既做实干家、也做宣传家,推动全会精神往深里走、往实里走、往心里走。

学习先行一步。要切实增强学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神的政治自觉和思想自觉,围绕习近平总书记在全会上的重要讲话,围绕全会《决定》,原原本本学、原汁原味学,带着问题学、联系实际学,努力掌握全会精神的丰富内涵和核心要义。要不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,以履责尽责的实际行动,带头学得更多一些,学得更深一些,学得更快一些,做学习宣传贯彻全会精神的组织者、推动者,努力形成学习贯彻的浓厚氛围。

宣讲深入一步。面向群众宣传政策,是我们党长期形成的政治优势。党的十八大以来,习近平总书记率先垂范,亲临一线听,走进群众讲,为各级领导干部当好宣传家树立了光辉典范。在当前党的十九届四中全会精神宣传贯彻中,要勇于发声、善于说话,同基层干部群众进行面对面宣讲,用全会精神凝聚人心、增进共识。只有扎根基层、面向群众,党的科学理论才会转化为强大的物质力量。要深入企业、农村、机关、校园、社区,面向基层干部群众,讲清楚全会取得的重要成果、作出的重大部署,关系党和国家根本、事业发展全局、人民利益福祉,着力讲清楚中国特色社会主义制度的本质特征和显著优势,坚定广大干部群众的制度自信。

入心贴近一步。宣传宣讲是一门艺术,不同于下指令、作部署,不能居高临下、自说自话,而应俯下身子、互动对话,把“普通话”转化为“地方话”,把“书面语”转化为“口头语”,推动全会精神深入人心、产生共鸣。要深入基层了解社情民意和广大群众的所思所盼,把我们“要说的”与群众“想听的”对接起来,把“陈情”和“说理”结合起来,使全会精神宣传深入浅出、群众喜闻乐

见。大力推广近年来探索出的“理论宣讲+文艺下乡+百姓故事+现场互动”的有效做法,深入基层开展对象化、分众化、互动化的宣讲,讲政治、讲政策、讲发展、讲变化,奏好打动人心的“主题曲”,唱好因人而异的“好声音”,推动广大干部群众切实把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会确定的各项任务上来。



正确对待“名”和“利”

□ 王健春

唐代诗人杜牧曰:“莫言名与利,名利是身仇。”意思是不要谈论名利,名利是自身的仇敌,言外之意告诫人们:远离名利。长期以来,“名利”似烫手的山芋,让人心动又心痒,为人做事一旦与它沾边,就很不光彩。

其实“名利”无处不在,且伴我们终生。人应该有一定的名利思想,遮遮掩掩,心是口非,反倒虚伪。名利思想实际是一种动力,促使人们努力奋斗,不断上进,如果没有荣誉心,没有争取利益的想法,对什么都无所谓,一副死猪不怕开水烫,破罐子破摔的模样,这样的人会有出息吗?古人常说“淡泊名利”,这句话的意思是“名利于我如浮云”,这里的“淡泊”并不是力不能及的无奈,也不是心满意足的自赏,更不是碌碌无为的哀叹,是对待名利的“度”要淡泊,但绝不是拒绝。是超脱世俗的诱惑和困扰,实实在在地对待一切,豁达客观地看待一切。

现实中,有那么些饱食终日、无所事事、自以为看破红尘的“半吊子”,本无名,更无利,正是“爬坡”奋进阶段,偏偏拿腔作势嚷嚷着“淡泊名利”,把自己划入上流清高之列,在这种思想驱使和遮掩下,持一点点才傲不得了,以种种理由标榜自己,明明技不如人,却摆出不屑一顾的样子,其本质是逃避现实、消极退缩、封闭自守,这不是“淡泊”的初衷,而是捏鼻子哄眼睛——愚蠢得自欺欺人。

“宠辱不惊,闲看庭前花开花落;去留无意,漫随天外云卷云舒。”这句话的境界是:花开花落,岁月轮回,看庭前,一个“闲”字,尽是洒脱;云卷云舒,万物变幻,随天外,一个“漫”字,尽显豁达。这是一种恬然自安的心境。年轻人!别误会,这句话是道给功成名就和正在努力、正在奋斗的有志之士的,是激励他们不忘初心,牢记使命,专心致志,积极向上,在逆境中从容不迫,面对挫折坦然自若,可不是某些人浅显理

解的放任自流、消极颓废。



以初心和奋斗锻造出彩人生

□ 叶妍

“幸福都是奋斗出来的”、“新时代是奋斗者的时代”。习近平总书记这两句耳熟能详的话语,拨动了亿万人心灵的琴弦。他告诫人们,唯有奋斗,方能成功。

奋斗是人生前进的动力,也是世界万物生存的条件。人生的路就如小河一样弯曲弯曲,我们在生活中不免会经历挫折,这个时候,应该怎么办呢?是逃避?是投降?抑或视而不见?这样都不行,我们需要的是通过努力奋斗来劈波斩浪、实现自身价值。我市的广大党员干部长期扎根山区、矢志建功立业,在不同岗位上辛勤耕耘、无私奉献。回溯历史,从近代民族存亡到建国初期,从和贫弱到改革开放,从衣食无忧到人民对美好生活的向往,中国共产党正是依靠艰苦卓绝的奋斗,方才开启了一个又一个波澜壮阔的非凡征程,这也反反复印证了一个道理:越是艰苦卓绝、困难如山,越需要坚忍不拔、踏实奋斗。

心中有信仰,脚下有力量。历史和现实告诉我们,要把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的伟大事业中,融入人民创造历史的伟大奋斗中,把个人的生命投射到国家和民族生生不息的价值追求中,升华小我,成就大我。中国共产党成立98年来,正因为有一大批心怀大我的优秀同志,以“功成不必在我”的精神境界和“建功必定有我”的历史担当,为国家和民族从站起来、富起来到强起来汇聚起澎湃动能。习近平总书记在讲话中多次强调,“干部要把党的初心、党的使命铭刻于心,这样人生奋斗才有更高的思想起点,才有不竭的精神动力。”我们要永远保持中国共产党人党建时期的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心,永远保持党员干部本色,永远保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,以钉钉子精神推进工作落实,努力创造经得起实践、人民和历史检验的实绩。

“没有等出来的精彩,只有拼出来的辉煌。”我们应该踏上新时代的节拍,撸起袖子加油干、一步紧跟一步行,相信奋斗、矢志奋斗、永远奋斗,走好我们这一代人的长征路,为国家富强民主文明和谐美丽的目标孜孜以求,为人民对美好生活的向往勤勉奉献。

创新服务研修班”在福建举行,市图书馆经过提前沟通,本着共建共享、合作共赢的原则,以文献交换、学术交流、人员交往为基本内容,与参观学习所到的福建、厦门、福州、莆田、泉州、集美、翔安等7个图书馆分别签署协议,建立了“一带一路图书馆地方文献业务交流合作关系”,交换了首批地方文献图书。

市图书馆与7家图书馆交换首批地方文献图书

本报讯(通讯员 王庭德)

12月5日,市图书馆与厦门市翔安区图书馆举行“建立一带一路图书馆地方文献业务交流合作关系”签字仪式,互赠首批交换的地方文献图书。

据悉,陕西、福建分处陆上丝绸之路、海上丝绸之路源头,地方文献既有个性又有互补性。时逢陕西省第二期“国家公共文化服务体系示范区公共图书馆

“气”赠送旬阳交警,以表达对交警的钦佩之心。曾登中央电视台的旬阳民间艺人刘显明用20米长塑料管连接葫芦丝吹奏《阿瓦人民唱新歌》,将活动推向高潮。

现场还设置了交通安全互动体验区,并开放了道路交通安全宣传教育基地,民众通过闯关的形式赢得122主题宣传礼品。



镇坪公安阻止一起电信诈骗案

本报讯(通讯员 罗珊)

12月2日,镇坪县公安局城关派出所快速反应,妥善处置,成功止付一起电信诈骗案,为受骗群众挽回近4万元的经济损失。

12月2日19时许,城区居民康女士接到一陌生电话,一男子自称“淘宝客服”称其淘宝商品可以退款,要求提供个人支付宝银行卡号及密码和手机收到的验证码。康女士因近期在淘宝网的确购买过商品,没细想就将自己的支付宝银行卡号及密码通过电话告诉了对方,并按照

指示进行了输入密码等操作。直到收到银行短信通知余额只有几十元,康女士才意识到自己可能被骗,随后在邻居的帮助下立即赶到城关派出所求助。接警后,城关派出所组织民警立即上

民康女士汇入款项的账户录入公安部电信诈骗案件侦办平台,并积极与银行工作人员沟通协调。经过连续五个小时的努力,民警成功对相关账户进行了止付。12月3日8时许,民警顺利将近4万元现金取出,并及时交到了康女士手中。

开展逃税、骗税和“假发票”问题专项治理
(牵头单位:国家税务总局安康市税务局)

一、强化诚信宣传。将褒扬诚信纳税、惩戒税收违法失信纳入2019年税法宣传重点内容,采取政务大厅主阵地宣讲、税法进校园、深入企业大走访等多种形式,注入税收宣传新的内容和模式,形成了征纳互动、税企共建诚信的良好局面。

二、实施联合惩戒。将专项治理工作列入税务稽查工作重点,建立失信税收违法案件信息联合惩戒公布标准,及时录入相关信息管理系统,通过省税务机关门户网站向社会公布,使失信者一处失信,处处受限,同时将诚信缺失治理与优化税收营商环境相结合,推行纳税信用等级服务管理。

三、取得的阶段性成效。今年以来,市税务局结合行业特点,以打击偷逃骗税为重点,认真排查诚信缺失税收违法案件线索,截至2019年10月,查处涉税违法案件36起,有力震慑了诚信缺失税收违法行为,净化了税收环境。



初冬时节走进旬阳县红军镇,随处可见干部入户签订拆迁协议、宣讲腾退政策的景象。“全镇十三五易地扶贫搬迁户旧宅基地腾退复垦433户,15日前务必完成总任务的80%”,军令如山、言出必行、行必践诺。

连日来,红军镇出动宣传车、召开院坝会等,广泛宣传“一户一宅、搬新拆旧”政策,旧宅基地腾退复垦的意义、奖补标准、实施步骤等,有效提高群众政策知晓率,特别是对一些难点户和重点户进行政策攻心,有效消除了群众“故土难离”“欲走还留”“落叶归根”等顾虑。同时,建立四个机制(领导包抓、资金保障、激励奖惩、督查考核)和五步工作法(明确腾退范围,确保工作有序开展;按照奖补标准,确保农民权益不受损;签订协议,确保各方知情权和义务;实施复垦,确保耕地总量不减少;登记确权,确保一户一宅),强力推进旧宅腾退各项工作进度。

“搬新拆旧,复垦成良田,不仅可拿到补助金,还增加了一块好地,我们双丰收!”中湾村党支部书记杨守宝经过第7次的上门劝说,终于和贫困户李奕清达成腾退复垦的协议。

11月11日晚,红军镇召开旧宅腾退重点问题分析研判会,镇长向甲锋再次做出要求,“腾退有多难,我们就要有多拼!要把腾空、收回、拆旧、复垦复绿一体化推进,按照宜耕则耕、宜林则林、宜草则草的原则,下一步对开展腾退后的旧宅基地开展复垦复绿工作,确保腾退后的土地得到有效利用。”截至目前,该镇易地扶贫搬迁户旧宅基地已腾退372户,除去164户(无房屋、政策保留户、连体房),完成率85%,预计可复垦复绿150余亩。

通讯员 王登霞

腾退有多难,我们就要有多拼!